
Resolution zur Abschaffung der Straßenausbaubeiträge

Die SPD Merzenich beantragte in der Ratssitzung vom 13.12.2018 eine
Resolution zur Abschaffung von Straßenausbaubeiträgen an die
Landesregierung zu senden. Nach anfänglicher Diskussion schlossen sich
auch die anderen Fraktionen dieser Resolution an, so dass der Rat ein
einstimmiges Zeichen Richtung Düsseldorf senden kann. Im
Kommunalabgaben Gesetz NRW können die Bürger heute umfänglich an
Instandhaltungsmaßnahmen beteiligt werden. Bei Straßen Neubau müssen
sich die neuen Anwohner natürlich weiterhin beteiligen.
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SPD stellt Antrag zum City-Ticket XL Merzenich

Im Juni 2018 stellte die SPD den Antrag, das Dürener XL Ticket auf
Merzenich zu übertragen.

Anfang des Jahres wurde der Antrag der SPD erneuert, mit dem Ergebnis,
das ab 2020 ein Fahrpreis aus dem gesamten Gemeindegebiet zum
Dürener Kaiserplatz von 1,50€ gelten soll. Für die Umsetzung ist die
Einplanung der finanziellen Mittel in den kommenden Haushalt
erforderlich. Nach vielen Steuererhöhungen der letzten Jahre, ist die SPD

der Meinung, dass diese Mittel sehr gut in den ÖPNV investiert sind, um
den PKW Verkehr in den Orten zu reduzieren. In Düren konnten die
Fahrgastzahlen um über 20% gesteigert werden.



Gewerbegebiete Merzenich: Aufstellung Zeitplan

In der Ratssitzung Ende März beantragte die SPD einen Zeitplan für die
neuen Gewerbegebiete zu erstellen. Die „Kohlekommission“ hat einen
Ausstieg aus der Braunkohleverstromung für 2038 vorgeschlagen. Jedoch
schon in den nächsten Jahren sollen Kapazitäten der Kraftwerke in der
Region heruntergefahren werden. Der Strukturwandel wird die Gemeinde
Merzenich somit schon in den nächsten Jahren erreichen. Der Rat der
Gemeinde Merzenich hat am 12.07.2018 Flächen definiert, auf denen neue
Gewerbegebiete in Merzenich entstehen sollen, teils mit Beteiligung von
Nachbargemeinden als Interkommunale Gewerbegebiete.

Die SPD stellt den Antrag, für diese Flächen möglichst schnell
Planungsrecht zu schaffen und die Flächennutzungspläne, sowie
Bebauungspläne zu entwickeln. Von der Verwaltung ist hierzu bald
möglichst eine detaillierte Zeitplanung aufzuzeigen.

Die Gemeinde Merzenich ist mit dem Kohleabbau auf Gemeindegebiet,
Hambacher Forst und Umsiedlungsort Morschenich direkt betroffen. Die
Aachener Nachrichten berichteten sogar: „das Epizentrum des
Strukturwandels liegt im Osten des Kreises Düren“. Also in Merzenich.

In den bisherigen Kommissionsberichten werden aber im Kreis
hauptsächlich Projekte in anderen Regionen genannt. Sicherlich gut und
notwendig. Aus Sicht der SPD Merzenich ist es dringend erforderlich, auch
Förderbedarf für die Gemeinde Merzenich anzumelden und damit das
zügige Vorantreiben der neuen Gewerbeflächen zu ermöglichen.

Was mit der Fläche Morschenich-Alt geschieht steht derzeit „in den
Sternen“. Sollte die Fläche nicht durch RWE in Anspruch genommen
werden, muss sicherlich ein „Plan B“ her. Wird dort keine Kohle abgebaut,
und es soll dort Neues entstehen, ist es zwingend erforderlich, umfangreich
zu sanieren. Die heutige Infrastruktur, wie Kanal und Straßen etc., ist auf
einem nicht erhaltungswürdigen Stand.
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Golzheim: Straßenausbau „Zur Römervilla“ und „Am Denkers

Weg“
Wenn es auch eigentlich eine Angelegenheit der Verwaltung ist, die Bürger
zu informieren, so hatte doch der CDU-Ortsverband Golzheim die
Anwohner zu einer Informationsveranstaltung eingeladen. Leider stellte
sich während der Veranstaltung heraus, dass nicht alle Betroffenen
eingeladen worden waren. Der Bürgermeister und der verantwortliche
Architekt stellten sich den Fragen der Anwohner, wann denn der Ausbau
erfolgen werde und wie hoch die Kosten dafür sein werden. Da es noch
einige Baulücken gibt, will sich der Bürgermeister mit den
Grundstücksbesitzern über eine mögliche Bebauung unterhalten. Etwa
dreiviertel der anwesenden Anwohner befürworten den zeitnahen Ausbau.
Die SPD Merzenich wird sich für eine zügige Umsetzung des
Straßenausbaus einsetzen.

Sportstätten Girbelsrath

Aus Girbelsrath liegen viele Anträge von Vereinen vor, wie zum Beispiel die
Ertüchtigung der Maarhalle, Erneuerung des Sportplatzes, sowie ein
Beachvolleyballfeld und eine Laufbahn.

Für die SPD Merzenich sind diese Projekte nach Fertigstellung
Morschenich-Neu absolut priorisiert. Die letzte Sanierung der Maarhalle
wurde zuletzt Ende der Neunziger Jahre getätigt, so dass in Girbelsrath
absolut ein Investitionsbedarf besteht.

So ist es für die SPD ein Muss, die nächste Sportpauschale des Landes in
diese Richtung zu investieren. Inwieweit Fördermittel aus dem Topf
„Sportstätten 2024“ dazu beantragt werden können, muss noch geprüft
werden.



Gemeinde Merzenich: Dorfmanager

In der Gemeinderatsitzung am 28.03.2019 wurde mit knapper Mehrheit,
13x Ja – 12x Nein, beschlossen, einen Dorfmanager für drei Jahre in der
Gemeinde zu beschäftigen.

Die Gesamtkosten von 260.000,00 € werden zu 2/3 über das EU-LEADER-
Projekt getragen, der Eigenanteil beträgt für die Gemeinde 91.000,00 €. Die
SPD Merzenich hat sich gegen den Dorfmanager entschieden. Die Gründe:
Eine unrealisierbare Stellenbeschreibung und unkalkulierbare
Signalwirkung. Der Dorfmanager soll seniorengerechten Wohnraum
schaffen, eine gesunde Altersdurchmischung in der Dorfstruktur erreichen,
die Begegnung der Generationen im Dorf fördern, die soziale Infrastruktur
für Kinder und Jugendliche erhalten, die medizinische und pflegerische
Versorgung verbessern, Hilfestrukturen für Menschen mit entsprechenden
Bedarf erschaffen, die Mobilität von Kindern, Jugendlichen und Senioren
sichern und zu guter Letzt die Nahversorgung in allen Ortschaften sicher
stellen. Da stellt man sich die Frage, wie soll das eine Person bewältigen?
Wir haben eine funktionierende Verwaltung mit hauptamtlichen
Angestellten und Beamten, eine lebendiges Vereinsleben und viele
Ehrenamtler, die sich in allen sozialen Bereich unentgeltlich für die
Gemeinde einsetzen.

Die SPD Merzenich sieht in der Installation einer bezahlten Stelle eine
negative Signalwirkung für alle im sozialen Bereich tätigen Ehrenamtler.
Das Projekt muss aber erst noch von den zuständigen Stellen genehmigt
werden.

KITA Golzheim:

Golzheim erhält 35 Betreuungsplätze in der neuen KITA. Mit der
Angliederung an die Grundschule wird die Grundlage für ein
zukunftsorientiertes Bildungsangebot in Golzheim geschaffen. Die SPD

Merzenich steht hinter dieser Entscheidung. Die derzeitigen Störungen und
Einschränkungen des Unterrichts, während der Baumaßnahmen, sollen so
klein wie möglich gehalten werden.
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Umsiedlung Morschenich:

Das Mehrzweckgebäude in Morschenich-Neu nimmt erkennbar Gestalt an.
Bei Fertigstellung werden hier 5 Vereine aus der Gemeinde eine neue
Unterkunft finden. Neben den Traditions- und Kleinkaliber Schützen und
der Feuerwehr, auch die Fußballvereine SV Morschenich 1925 e.V. und SC
Merzenich 1919 e.V. Die Fußballfelder sind bereits klar erkennbar.

Die neue Kindertagesstätte befindet sich derzeit im Rohbau und soll Ende
des Jahres noch fertiggestellt werden. Im Gegensatz zur KITA Morschenich-
Alt mit 2 Gruppen, erhält diese KITA 3 Gruppen.

Golzheim: Vorstellung Reimund Müller

Seit dem 11.10.2018 ist Reimund Müller als

Sachkundiger Bürger für die SPD Merzenich

im Wahlprüfungsausschuss tätig.

Reimund ist 42 Jahre alt und lebt mit seiner

Familie in Golzheim. Er ist von Beruf Verwaltungsangestellter bei der Stadt
Erftstadt. Als politisch interessierter Bürger will Reimund Müller aktiv an
der Entwicklung unserer Gemeinde mitwirken.

SPD Merzenich stellt Antrag für Fahrradgaragen am S-Bahnhof

Am S-Bahnhof in Merzenich befinden sich viele Abstellmöglichkeiten für
Zweiräder. Es kommt aber häufig zu Beschädigungen oder gar zu
Diebstählen. Abschließbare Container, wie z.B. in Köln Weiden, wären zum
Schutz von hochwertigen Rädern erforderlich. Die SPD macht den
Vorschlag, zusätzlich abschließbare Container für E-Bikes zu installieren, in
denen diese auch aufgeladen werden können.

Wünschenswert wäre eine

Umsetzung vor dem Sommer.
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Bebauungsplan SCM Sportplatz Merzenich

In der Ratssitzung Ende März beantragte die SPD Merzenich die
Umwandlung des Sportplatzgeländes in Bauland. Die Arbeiten am neuen
Mehrzweckgebäude in Morschenich-Neu sind im vollen Gange, die beiden
neuen Sportplätze bald bespielbar. In absehbarer Zeit, Ende dieses Jahres
oder Anfang nächsten Jahres, wird der SC Merzenich an die neue
Sportstätte umziehen.

Für die SPD ist das Gelände am Ellbach hochwertiges Bauland, welches mit
einer sogenannten Klimaschutzsiedlung beplant werden könnte. Die
Veräußerung des Areals durch die Gemeinde hat aus SPD Sicht Priorität, da
der Erlös für die Finanzierung des neuen Sportplatzes mit eingeplant war.
Sollte sich herausstellen, dass der heutige Aschenplatz aus Wasserschutz
Gründen nicht bebaubar ist, könnte der „Kirmesplatz“ an diese Stelle
umziehen. Die Fläche an der Bahnstraße in Merzenich würde dann für
andere Projekte frei.

Golzheim: Sportplatz-Neubau

Was lange währt! Nach 13 Jahren und mehreren Anträgen hat der
Gemeinderat mit den Stimmen der SPD-Fraktion einstimmig beschlossen,
den Sportplatz auf der Gemeindesportanlage in Golzheim zu erneuern.
Damit wird die hervorragende Jugendarbeit des FC Golzheim 1928 e.V.
unterstützt und eine zukunftsweisende Grundlage für die weitere
Entwicklung der sportlichen und gesellschaftlichen Aktivitäten in Golzheim
geschaffen.

Europawahl am 26. Mai 2019

Wer nicht will, dass Populisten und ideologische

Rückwärtsfahrer Europa zerstören,

der wählt SPD!
Rodja Rittlewski
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